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CHỈ THỊ

Về việc tăng cường chỉ đạo sản xuất vụ Đông Xuân 2012-2013 và cả năm 2013 

                                                              

Vụ Đông Xuân là vụ sản xuất chính trong năm, chiếm tỷ trọng lớn về giá trị sản xuất nông nghiệp cả năm của huyện và cũng là vụ sản xuất có nhiều nguy cơ tiềm ẩn về thiên tai, lũ lụt muộn gây thiệt hai giống khi sạ, giá rét giai đoạn đòng trỗ, các loại sâu bệnh nhất là chuột, rầy nâu, thường phát sinh gây hại nặng làm ảnh hưởng đến kết quả sản xuất. Thực hiện Chỉ thị số 09/CT-CTUBND ngày 29/10/2012 của Chủ tịch UBND tỉnh Bình Định về việc tăng cường chỉ đạo sản xuất vụ Đông Xuân 2012-2013 và cả năm 2013. Để bảo đảm đạt kết quả cao nhất trong vụ sản xuất Đông Xuân 2012-2013 tạo tiền đề hoàn thành kế hoạch sản xuất nông nghiệp năm 2013, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu Chủ tịch UBND các xã, thị trấn, Thủ trưởng các phòng, ban liên quan triển khai thực hiện các nhiệm vụ sau: 

1. Chủ tịch UBND các xã, thị trấn:

 - Khẩn trương kiểm tra tình hình chuẩn bị và xây dựng giải pháp chỉ đạo triển khai sản xuất vụ Đông Xuân 2012 – 2013 ở địa phương một cách toàn diện và cụ thể. Chú trọng công tác chuẩn bị vật tư nông nghiệp, giống lúa đảm bảo chất lượng, đúng cơ cấu. 
- Đối với các xã xây dựng cánh đồng mẫu lớn: Phước Hưng, Phước Quang. Phước Thắng, Phước Sơn, Phước Nghĩa và Phước Lộc, tổ chức hội nghị quán triệt xây dựng cánh đồng mẫu lớn; thành lập Ban chỉ đạo và Tổ công tác thực hiện cánh đồng mẫu lớn ở địa phương theo kế hoạch xây dựng cánh đồng mẫu lớn của huyện đã ban hành tại Quyết định số 935/QĐ-UBND ngày 10/10/2012; xây dựng kế hoạch và chỉ đạo thực hiện chương trình cánh đồng mẫu lớn theo đúng kế hoạch, xem đây là nhiệm vụ trọng tâm của sản xuất cây lúa vụ Đông xuân 2012-2013.
- Chỉ đạo nông dân sản xuất đúng lịch thời vụ, cơ cấu giống theo hướng dẫn của huyện, kiên quyết không để nông dân gieo sạ sớm đề phòng mưa lũ muộn làm mất giống và thiệt hại khi lúa trỗ gặp rét. Nghiêm cấm sản xuất, buôn bán, sử dụng các giống lúa đã loại khỏi cơ cấu giống do Sở Nông nghiệp và PTNT quy định; giống kém chất lượng và giống không rõ nguồn gốc. Tuyên truyền, vận động nông dân sử dụng giống có nguồn gốc rõ ràng, giống đảm bảo chất lượng, giống lúa xác nhận, không được sử dụng thóc thịt để gieo sạ. Thường xuyên kiểm tra các tổ chức, cá nhân kinh doanh giống, khi phát hiện giống ngoài cơ cấu kịp thời báo cáo về UBND huyện (thông qua Phòng nông nghiệp & PTNT) để có biện pháp xử lý các trường hợp vi phạm.
- Phát động phong trào ra quân diệt chuột, ốc bươu vàng ngay trước khi bước vào vụ Đông Xuân (trong tháng 11/2012) bằng biện pháp tổng hợp để giảm thiểu nguy cơ gây hại của các đối tượng này. UBND các xã, thị trấn phối hợp với ngành nông nghiệp triển khai thực hiện mô hình áp dụng biện pháp tổng hợp để diệt chuột trên diện rộng. Tăng cường chỉ đạo phòng trừ sâu bệnh, phòng chống rét cho cây trồng trong vụ Đông Xuân 2012-2013.
- Chỉ đạo các HTX NN tu bổ, áp trúc, nạo vét kênh mương thông thoáng đảm bảo cung cấp nước tưới cho sản xuất vụ Đông Xuân 2012-2013 và cả năm 2013, thực hiện tiết kiệm nước tưới, hạn chế thất thoát trong quá trình dẫn nước, nhất là ở các hồ chứa, trạm bơm.
 - Tăng cường công tác giám sát và phòng ngừa dịch bệnh gia súc, gia cầm đảm bảo kế hoạch tiêm phòng, kiểm soát chặt chẽ tình hình dịch bệnh, chuẩn bị đầy đủ thuốc thú y, vật tư, nhân lực để bao vây dập tắt khi có dịch bệnh phát sinh, nhất là bệnh lở mồm long móng gia súc, bệnh cúm gia cầm, bệnh tai xanh heo.
- Tăng cường công tác chỉ đạo, quản lý nuôi trồng thủy sản năm 2013 và lịch thời vụ nuôi tôm năm 2013. Chỉ đạo và hướng dẫn người nuôi tôm tập trung cải tạo ao đúng quy trình và chấm dứt cải tạo đáy ao trước thời vụ thả tôm 15 ngày. Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động người nuôi tích cực hưởng ứng các biện pháp phòng chống dịch bệnh tôm, chủ động khai báo khi nghi ngờ ao nuôi có bệnh. 
2. Trưởng phòng Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện:

- Hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện lịch thời vụ, cơ cấu giống; công tác chuẩn bị giống lúa và triển khai kế hoạch sản xuất Đông Xuân 2012-2013 và cả năm 2013 của các xã, thị trấn. Phối hợp với UBND các xã, thị trấn chỉ đạo quyết liệt công tác phòng, chống dịch bệnh cây trồng, vật nuôi, phòng chống lụt bão năm 2013. Phân phối các xã, thị trấn các cơ quan đơn vị có liên quan, tổ chức triển khai xây dựng cánh đồng mẫu theo kế hoạch của huyện đã được ban hành.
- Phối hợp với Thanh tra Sở Nông nghiệp và PTNT, các cơ quan chức năng có liên quan tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra và xử lý nghiêm theo quy định pháp luật đối với các tổ chức, cá nhân sản xuất, kinh doanh giống lúa, giống cây trồng và vật tư nông nghiệp không đúng theo quy định. 
- Phối hợp với Xí nghiệp KTCTTL 3, 4 trong việc tổ chức tu sửa, nạo vét kênh mương, điều tiết nước tưới hợp lý, đảm bảo cấp nước phục vụ tốt cho sản xuất Đông Xuân 2012-2013 và cả năm 2013. 
- Chỉ đạo Trạm Khuyến nông huyện phối với với UBND các xã, thị trấn, tổ chức tập huấn quy trình kỹ thuật sản xuất cánh đồng mẫu lớn và triển khai các mô hình khuyến nông, khuyến ngư vụ Đông Xuân 2012-2013 và cả năm 2013; tổ chức vận động nông dân sản xuất lúa lai trong cơ cấu theo chính sách của tỉnh, hướng dẫn khoanh vùng sản xuất các giống lúa thuần có cùng thời gian sinh trưởng để đảm bảo điều tiết nước tưới và quản lý sâu bệnh. 
3. Trạm Thú y chủ động triển khai áp dụng các biện pháp tổng hợp phòng chống dịch theo quy định, tổ chức giám sát chặt chẽ dịch bệnh, phát hiện và xử lý kịp thời các ổ dịch phát sinh nhất là bệnh lở mồm long móng gia súc, bệnh cúm gia cầm, bệnh heo tai xanh, bệnh tôm thân đỏ đốm trắng; đồng thời thường xuyên phối hợp với các cở quan chức năng có liên quan kiểm dịch vận chuyển, kiểm soát giết mổ và vệ sinh an toàn thực phẩm,  
4. Trạm Bảo vệ thực vật tăng cường công tác dự tính, dự báo giám sát chặt chẽ diễn biến tình hình dịch bệnh; tổ chức tập huấn phòng trừ sâu bệnh, chuột bằng biện pháp phòng trừ tổng hợp trước khi vào vụ sản xuất Đông Xuân để nông dân   nắm bắt và phòng trừ đạt hiệu quả.
5. Các hội đoàn thể, đài truyền thanh theo chức năng và nhiệm vụ được giao, phối hợp với chính quyền các cấp tăng cường vận động và hướng dẫn các cấp hội, hội viên, đoàn viên thực hiện tốt các chủ trương, biện pháp kỹ thuật sản xuất vụ Đông Xuân 2012-2013; nhất là việc vận động nông dân và các hội viên tích cực tham gia thực hiện xây dựng cánh đồng mẫu lớn, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi, mùa vụ, phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm và sâu bệnh hại cây trồng, phát triển ngành nghề nông thôn, tích cực tham gia quản lý bảo vệ rừng, bảo vệ nguồn lợi thủy sản.
 Trưởng Phòng Nông nghiệp và PTNT, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn và Thủ trưởng các phòng, ban liên quan. Giao Trưởng Phòng Nông nghiệp và PTNT chịu trách nhiệm theo dõi việc thực hiện Chỉ thị của UBND huyện và thường xuyên báo cáo tình hình để Chủ tịch UBND huyện chỉ đạo giải quyết kịp thời./.

Nơi nhận:






 
 KT. CHỦ TỊCH

- TT: Huyện uỷ, HĐND huyện; (b/cáo)




PHÓ CHỦ TỊCH
- CT, PCT UBND huyện; (đ/c Trị)

- Phòng NN&PTNT huyện; 
- Trạm: Khuyến nông, Thú y, BVTV huyện;

- Đài Truyền thanh huyện;






(Đã ký)
- MT, các hội đoàn thể huyện;

- UBND các xã, thị trấn;                                                                           

- LĐ VP (Khiêm); CVVP (K2);
- Lưu: VT, K2.   
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