	ỦY BAN NHÂN DÂN 

HUYỆN TUY PHƯỚC

Số :     171  /TB-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Tuy Phước, ngày   09  tháng  11   năm 2012


THÔNG BÁO 

Ý kiến kết luận của Phó chủ tịch UBND huyện – Huỳnh Đức Trị 

tại Hội nghị tổng kết sản xuất năm 2012; chủ trương, biện pháp sản xuất

vụ Đông Xuân 2012-2013

Ngày 07/11/2012 tại Hội tường UBND huyện đ/c Huỳnh Đức Trị - Phó Chủ tịch UBND huyện đã chủ trì Hội nghị tổng kết sản xuất năm 2012; chủ trương, biện pháp sản xuất vụ Đông Xuân 2012-2013. Tham dự Hội nghị có lãnh đạo của 2 Xí nghiệp KTCTTL 3 và 4; ở huyện có Văn phòng Huyện uỷ và các hội, đoàn thể: Nông dân, Phụ nữ, Cựu Chiến binh huyện và Huyện đoàn; lãnh đạo các cơ quan: VP HĐND&UBND, Phòng NN&PTNT, Tài chính – Kế hoạch, Trạm Khuyến nông, Trạm BVTV, Trạm Thú y, Chi cục Thống kê, Đài truyền thanh huyện; ở xã, thị trấn có lãnh đạo UBND, cán bộ khuyến nông các xã, thị trấn và Chủ nhiệm hoặc Phó Chủ nhiệm các HTX NN trên địa bàn huyện. 

Sau khi nghe đ/c Nguyễn Bay - Trưởng phòng Phòng Nông nghiệp và PTNT thừa uỷ nhiệm của chủ trì thông qua Báo cáo tổng kết sản xuất năm 2012; chủ trương, biện pháp sản xuất vụ Đông Xuân 2012-2013; ý kiến tham gia của các thành viên tham dự hội nghị; đ/c Huỳnh Đức Trị - Phó Chủ tịch UBND huyện có ý kiến kết luận như sau:

1. Đánh giá kết quả sản xuất năm 2012:

Tình hình sản xuất nông nghiệp năm 2012, diễn biến thời tiết không thuận lợi rét trong tháng 1, 2 và ảnh hưởng bỡi cơn bão số 1 làm cho một số diện tích lúa sắp thu hoạch bị đổ ngã; nắng nóng, gió Tây Nam mạnh vào thời điểm lúa trỗ và đợt mưa cuối tháng 8 gây đổ ngã diện tích lúa vụ Thu; diễn biến dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi, thủy sản phức tạp đã ảnh hưởng đến năng suất và sản lượng; giá cả các loại vật tư nông nghiệp không ổn định ảnh hưởng đến mức đầu tư của nông dân.
Tuy nhiện, nhờ sự quan tâm tập trung chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện của các cấp, các ngành mà trực tiếp là ngành nông nghiệp trong việc triển khai thực hiện chủ trương, có biện pháp thích ứng nhằm giảm thiểu những tác động bất lợi do diễn biến khí hậu, thời tiết bất thường xảy ra. Ngoài ra, công tác phòng chống dịch, bệnh được chủ động, kịp thời và hiệu quả trên các loại cây trồng, vật nuôi, nuôi trồng thủy sản, cùng với sự cố gắng khắc phục khó khăn của các địa phương và nông dân trong huyện nên sản xuất nông nghiệp năm 2012 đạt kết quả góp phần hoàn thành kế hoạch sản xuất năm 2012.
2. Chủ trương, biện pháp sản xuất vụ Đông Xuân 2012-2013:

- Kế hoạch, biện pháp sản xuất vụ Đông Xuân 2012-2013 thể hiện trong văn bản (báo cáo) là nội dung chỉ đạo của UBND huyện. Đề nghị các ngành, UBND các xã, thị trấn, BQT HTX NN quán triệt và tập trung chỉ đạo, điều hành.
- Đối với cây trồng vụ Đông Xuân: 

+ Về kế hoạch diện tích cây lúa và các cây trồng khác: Trên cơ sở kế hoạch hướng dẫn, từng xã, thị trấn, HTX NN khoanh vùng, xác định diện tích sản xuất lúa và các cây trồng khác để có biện pháp chỉ đạo, điều hành phù hợp.

+ Về thời vụ, cơ cấu giống cây lúa và các loại cây trồng khác, điều hành đúng theo chỉ đạo; đồng thời yêu cầu Chủ tịch UBND các xã, thị trấn cần tăng cường kiểm tra, kiên quyết xử lý nghiêm đối với những trường hợp nhân dân không tuân thủ đúng lịch thời vụ. Riêng xã Phước Thắng tăng cường công tác chỉ đạo gieo sạ loại giống có thời gian sinh trưởng đồng bộ đối với diện tích chân 3 vụ thuộc thôn Thanh Quang để đảm bảo lúa trỗ tránh gặp bất lợi do thời tiết.
+ Vấn đề làm đất trên chân 2 vụ lúa: Các HTX NN phối hợp chặt chẽ với Xí nghiệp khai thác thuỷ lợi 3 và 4 để điều tiết nước phù hợp, tổ chức nạo vét thông thoáng kênh mương và tập trung chỉ đạo khâu làm đất để diệt mầm móng sâu bệnh và các loại cỏ dại.

+ Đẩy mạnh chuyển giao kỹ thuật vào thâm canh sản xuất trồng trọt, tập trung triển khai cánh đồng mẫu lớn trên lúa, ứng dụng nhanh tiến bộ khoa học, công nghệ trong trồng trọt, chăn nuôi, lâm sinh, thủy sản, thủy lợi vào sản xuất thông qua các mô hình khuyến nông và lồng ghép các dự án để góp phần nâng cao năng suất, sản lượng, chất lượng và hiệu quả sản xuất nông nghiệp.
+ Tập trung công tác diệt chuột trước khi vào vụ sản xuất bằng nhiều biện pháp để bảo vệ mùa màng. Tăng cường công tác dự tính, dự báo, kiểm tra, thông qua các đợt tập huấn kỹ thuật; thường xuyên kiểm tra đồng ruộng phát hiện, hướng dẫn nhân dân phòng trừ dịch bệnh, diệt chuột … nhằm bảo vệ mùa vụ.
- Về chăn nuôi, thú y bằng nhiều biện pháp tiếp tục triển khai thực hiện tốt công tác tiêm phòng; tăng cường kiểm tra, giám sát dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm, phát hiện và xử lý kịp thời, không để dịch bệnh lây lan diện rộng; tiếp tục triển khai tiêm vét, tiêm bổ sung vaccin LMLM, dịch tả heo, cúm gia cầm đảm bảo đạt yêu cầu theo kế hoạch. Chú trọng công tác kiểm dịch vận chuyển và kiểm soát giết mổ nhằm ngăn chặn mầm bệnh lây lan từ bên ngoài vào địa bàn. Thường xuyên tổ chức định kỳ vệ sinh, tiêu độc, sát trùng chuồng trại và những nơi có nguy cơ tái phát dịch cao.
- Về nuôi trồng thủy sản: Chủ tịch UBND các xã tăng cường công tác chỉ đạo, hướng dẫn người nuôi tôm tập trung cải tạo ao hồ nuôi đúng quy trình, tuân thủ đúng lịch thời vụ theo hướng dẫn của Sở Nông nghiệp và PTNT, giống sử dụng đã qua kiểm dịch, có nguồn gốc rõ ràng, kiên quyết giữ đúng lịch thời vụ.
- Đối với việc chắn lưới, khoanh nuôi thủy sản trái phép trong đầm Thị Nại, yêu cầu Chủ tịch UBND các địa phương kiên quyết không để phát sinh mới.
- Về xây dựng nông thôn mới, đề nghị Chủ tịch UBND các xã thành lập Tổ công tác xây dựng đề án và tập trung xây dựng xong đề án xây dựng nông thôn mới 6 xã giai đoạn đến năm 2020, hoàn thành xong trong tháng 12/2012 và các xã còn lại đã phê duyệt nhiệm vụ quy hoạch, hoàn thành đồ án quy hoạch xây dựng nông thôn mới trong quí I/2013. Giao Trưởng phòng Phòng Nông nghiệp và PTNT tham mưu cho Chủ tịch UBND huyện ban hành Quyết định bổ sung thành viên Tổ công tác cấp huyện để thẩm định đề án xây dựng nông thôn mới của các xã.
3. Đề nghị UBND các xã, thị trấn đầu tư kinh phí để thu mua đuôi chuột và chỉ đạo công tác diệt chuột. Phối hợp với các ngành chuyên môn của huyện kiểm tra công tác bỏ bã diệt chuột trước khi vào vụ sản xuất.
4. Yêu cầu các ngành của huyện và UBND các xã, thị trấn theo chức năng, thẩm quyền tập trung chỉ đạo, điều hành có kết quả, đảm bảo thắng lợi vụ sản xuất Đông Xuân 2012-2013.

5. Đề nghị TT UBMTTQVN huyện, các hội, đoàn thể và Đài truyền thanh huyện theo chức năng, nhiệm vụ của mình phối hợp với các ngành chức năng liên quan và các địa phương tăng cường công tác tuyên truyền, đôn đốc, hướng dẫn, vận động nhân dân và các hội, đoàn viên thực hiện nghiêm túc lịch thời vụ, cơ cấu giống v.v. theo chỉ đạo của cấp thẩm quyền.
6. Đề nghị: Giám đốc Xí nghiệp KTCTTL 3, 4 có Văn bản đề nghị Công ty khai thác công trình thủy lợi Bình Định quan tâm có kế hoạch điều tiết nước phù hợp nhằm đáp ứng kịp thời cho sản xuất nông nghiệp cũng như sinh hoạt và đời sống của nhân dân trên địa bàn huyện; phối hợp với các HTX NN nạo vét thông thoáng kênh mương trước khi vào vụ sản xuất, điều tiết nước trước ngày 20/11/2012 đảm bảo thau chua, rửa phèn, mặn đối, nhất là đối với diện tích ở các vùng ven đê Khu Đông. Đặc biệt là kênh Xiphong – Hạ Bạc, đề nghị Công ty KTCTTL Bình Định tổ chức nạo vét trước khi vào vụ sản xuất Đông Xuân 2012-2013.
Trên đây là nội dung ý kiến kết luận của đ/c Huỳnh Đức Trị - Phó Chủ tịch UBND huyện, yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành và các đơn vị có liên quan, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn và Chủ nhiệm các HTX NN triển khai thực hiện đạt kết qủa ./. 

Nơi nhận:






           TL. CHỦ TỊCH 
- TT: Huyện ủy, HĐND huyện;




     CHÁNH VĂN PHÒNG       
- Chủ tịch và PCT UBND huyện (đ/c Trị); 






- Phòng: NN&PTNT, TC-KH huyện;


           
           

- Trạm: Trạm KN, Thú y, BVTV huyện; 



     (Đã ký)

- Đài Truyền thanh, Chi cục Thống kê huyện;




      

- MT và các hội, đoàn thể huyện;



        
       
- UBND các xã, thị trấn, các HTX NN;

- Công ty TNHH KTCTTL Bình Định; 



       Phan Văn Khiêm
- Xí nghiệp KTCTTL 3, 4; 






- CVP; CVVP (K2);



   

- Lưu: VT. T54b
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