 ỦY BAN NHÂN DÂN                     CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

HUYỆN TUY PHƯỚC                                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

Số: 1000/QĐ-UBND      
             
  Tuy Phước, ngày 7 tháng 11 năm 2012
QUYẾT ĐỊNH
Ban hành Kế hoạch thực hiện Đề án “Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức pháp luật cho thanh thiếu niên 

giai đoạn 2011-2015” trên địa bàn huyện Tuy Phước

ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn Quyết định số 2160/QĐ-TTg ngày 26/11/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức pháp luật cho thanh thiếu niên giai đoạn 2011-2015;

Căn cứ Quyết định số 481/QĐ-UBND ngày 30/9/2011 của UBND tỉnh Bình Định về việc ban hành Kế hoạch thực hiện Đề án “Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức pháp luật cho thanh thiếu niên giai đoạn 2011-2015” trên địa bàn tỉnh Bình Định;
Xét đề nghị của Trưởng phòng Phòng Tư pháp huyện tại Tờ trình số 69/TTr-TP ngày 29/10/2012 về việc ban hành Kế hoạch thực hiện Đề án “Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức pháp luật cho thanh thiếu niên giai đoạn 2011-2015”,  
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Kế hoạch thực hiện Đề án “Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức pháp luật cho thanh thiếu niên giai đoạn 2011-2015” trên địa bàn huyện Tuy Phước.

Điều 2. Chánh Văn phòng HĐND&UBND huyện; Trưởng phòng Phòng Tư pháp huyện; Thủ trưởng các phòng, ban, ngành, đoàn thể huyện; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn và cơ quan, tổ chức có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này kể từ ngày ký./.
        TM. ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN  
Nơi nhận:                                                           
     KT. CHỦ TỊCH
- Như Điều 2;                                                                                         PHÓ CHỦ TỊCH     
- Sở Tư pháp;
- TT. Huyện ủy, TT. HĐND huyện;
- CT, và các PCT UBND huyện;


- LĐVP, CV;                                         



(Đã ký)
- Lưu: VT.



       Phạm Tích Hiếu
ỦY BAN NHÂN DÂN                     CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

HUYỆN TUY PHƯỚC                                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

KẾ HOẠCH
Thực hiện Đề án “Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức pháp luật cho thanh thiếu niên giai đoạn 2011-2015” 
trên địa bàn huyện Tuy Phước 

(Ban hành kèm theo Quyết định số 1000 /QĐ-UBND

ngày 7  / 11  /2012 của UBND huyện Tuy Phước)


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích


- Tạo sự chuyển biến rõ rệt về ý thức pháp luật của thanh thiếu niên, nâng cao nhận thức, trách nhiệm và hành động của gia đình, nhà trường, cộng đồng xã hội trong việc giáo dục thanh thiếu niên chấp hành pháp luật; phổ biến, giáo dục kịp thời các chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước đến thanh thiếu niên trong huyện.


- Bồi dưỡng chuyên môn pháp lý và nghiệp vụ phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao năng lực và chất lượng của người làm công tác phổ biến, giáo dục pháp luật và cán bộ đoàn tham gia phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên.


- Phát huy sức mạnh tổng hợp của các cấp ủy đảng và chính quyền trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, thể chế hóa các văn bản của Đảng, cụ thể hóa các văn bản của Nhà nước về đẩy mạnh công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong thanh thiếu niên.


2. Yêu cầu


- Việc phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật cho thanh thiêu niên giai đoạn 2011-2015 phải tiến hành thường xuyên, liên tục trên cơ sở lựa chọn nội dung, hình thức, biện pháp phù hợp với từng đối tượng, địa bàn.


- Hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên phải được tiến hành trên cơ sở phối, kết hợp giữa các cấp, các ngành đồng thời lồng ghép với việc thực hiện các chương trình, đề án, phong trào thi đua của từng cấp, từng ngành.


II. MỤC TIÊU, ĐỐI TƯỢNG THỰC HIỆN


1. Mục tiêu


Tổ chức tuyên truyền, phổ biến nhằm trang bị kiến thức pháp luật trong các lĩnh vực liên quan đến đời sống, học tập, công việc của thanh thiếu niên trên địa bàn huyện, phấn đấu đạt kết quả:


- 80% thanh thiếu niên sống, lao động tại địa bàn cư trú được tuyên truyền, phổ biến chính sách pháp luật.


- 100% thanh thiếu niên trong trường học được phổ biến chính sách pháp luật.


- 80% thanh thiếu niên vi phạm pháp luật được tuyên truyền, phổ biến chính sách pháp luật.


- Giảm 10% trở lên số người vi phạm pháp luật là thanh thiếu niên, số vụ vi phạm pháp luật do thanh thiếu niên tham gia.


- Nâng cao năng lực của người làm công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên; phấn đấu đạt 70% số người được bồi dưỡng, tập huấn cập nhật kiến thức pháp luật mới và nghiệp vụ phổ biến, giáo dục pháp luật.

 
2. Đối tượng


- Thanh thiếu niên sinh sống, lao động tại địa bàn huyện.


- Thanh thiếu niên trong trường học.

- Thanh thiếu niên vi phạm pháp luật.


III. NỘI DUNG THỰC HIỆN


1. Điều tra, khảo sát tình hình thực hiện pháp luật, ý thức chấp hành pháp luật, nhu cầu học tập, tìm hiểu pháp luật; rà soát các biện pháp, mô hình tuyền truyền nhằm đánh giá, xác định nội dung, hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật phù hợp với yêu cầu của thanh niên hiện nay.


 2. Xây dựng nội dung pháp luật, chú trọng pháp luật trong lĩnh vực hình sự, dân sự, hành chính, hôn nhân và gia đình, lao động, văn hóa, môi trường, xã hội, an toàn giao thông, phòng chống tệ nạn xã hội…Tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật bằng hình thức, biện pháp phù hợp. Nâng cao tính chủ động của thanh thiếu niên trong học tập, tìm hiểu pháp luật; trách nhiệm của gia đình, cộng đồng đối với việc giáo dục ý thức pháp luật cho thanh thiếu niên.


3. Phối hợp lồng ghép các chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật cho các đối tượng khác và chương trình, đề án về công tác thanh thiếu niên.


4. Đánh giá ý thức chấp hành pháp luật của thanh thiếu niên sau khi thực hiện hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật để tiếp tục có giải pháp, biện pháp thực hiện trong thời gian đến.


IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tiến độ thực hiện


Kế hoạch thực hiện được chia làm 2 giai đoạn:


a. Giai đoạn 1 (trong Qúy IV/2012)


- Thành lập Ban chỉ đạo; xây dựng, ban hành văn bản phục vụ cho việc quản lý, điều hành, thực hiện Kế hoạch và tổ chức đánh giá tình hình thực hiện pháp luật của các nhóm thành thiếu niên, chọn địa phương, mô hình điểm để tập trung tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật.


- Tổ chức tập huấn cho những người làm công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong độ tuổi thanh niên, cán bộ Đoàn thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; báo cáo viên, tuyên truyền viên pháp luật; tổ chức thực hiện phổ biến, giáo dục pháp luật đối với từng nhóm thanh thiếu niên cụ thể; tổ chức kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch, tổ chức sơ kết việc thực hiện Kế hoạch.


b) Giai đoạn 2 (từ tháng 01/2013 đến hết năm 2015)


- Tiếp tục triển khai các hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật đối với các nhóm thanh thiếu niên; tổ chức các phong trào, chương trình tuyên truyền đối với từng nhóm thanh thiếu niên; đánh giá tổng kết, nhân rộng mô hình tuyên truyền điểm hiệu quả.


- Tổ chức kiểm tra, đánh giá tổng kết việc thực hiện Kế hoạch trên địa bàn huyện.


2. Trách nhiệm thực hiện


a) Phòng Tư pháp - Cơ quan thường trực của Hội đồng Phối hợp công tác phổ biến giáo dục pháp luật huyện: Tăng cường vai trò Thường trực, chỉ đạo, hướng dẫn Hội đồng phối hợp công tác phổ biến, giáo dục pháp luật ở các xã, thị trấn, kiểm tra định kỳ hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên.


b) Phòng Giáo dục và Đào tạo: Hướng dẫn các nhà trường thông qua hoạt động ngoại khóa, ngoài giờ lên lớp thực hiện phổ biến, giáo dục pháp luật cho học sinh.

Ban Giám hiệu các trường học: Tổ chức phổ biến, giáo dục pháp luật thông qua các hoạt động ngoại khóa, ngoài giờ lên lớp; hội thi, hội trại chủ đề pháp luật; ký cam kết không vi phạm pháp luật, chấp hành nghiêm pháp luật; biên soạn tài liệu pháp luật phù hợp với lứa tuổi cho học sinh, sinh viên.

c) Huyện Đoàn: chủ trì, phối hợp các cơ quan chức năng rà soát, khảo sát lực lượng cán bộ Đoàn tham gia phổ biến, giáo dục pháp luật để xây dựng biện pháp củng cố, nâng cao năng lực, chất lượng.

Tăng cường công tác chỉ đạo phổ biến, giáo dục pháp luật, đưa giáo dục pháp luật vào nội dung sinh hoạt của các cấp Đoàn, Hội, cụ thể hóa trong các phong trào thanh thiếu niên và hoạt động của tổ chức thanh niên do Đoàn làm nòng cốt. Tổ chức thi Thanh niên giỏi pháp luật, phát động phong trào đọc sách pháp luật.

d) Phòng Văn hóa – Thông tin: Chủ trì, phối hợp với các ban, ngành, hội đoàn thể liên quan xây dựng, ban hành theo thẩm quyền các văn bản tăng cường quản lý hoạt động vui chơi giải trí (game, phim ảnh kích động bạo lực…), tạo môi trường học tập, vui chơi lành mạnh cho thanh thiếu niên; xây dựng nội dung về phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên trong chiến lược phát triển gia đình Việt Nam.

Chỉ đạo Đài Truyền thanh huyện thường xuyên phát thanh chuyên mục pháp luật và đời sống trên sóng phát thanh của đài.

đ) Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các tổ chức thành viên: hướng dẫn tổ chức Hội cấp cơ sở tăng cường vai trò, trách nhiệm trong tuyên truyền, vận động, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật cho thanh thiếu niên.

e) Thủ trưởng và cán bộ, công chức các cơ quan hành chính nhà nước: Tích cực phổ biến, giáo dục pháp luật trong quá trình thực thi công vụ, nhiệm vụ công tác, gắn nội dung pháp luật với giáo dục hành vi ứng xử, ý thức tôn trọng pháp luật

f) Công an huyện: Ban hành kế hoạch phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên vi phạm pháp luật thuộc phạm vi quản lý của mình và chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức thực hiện; chỉ đạo cán bộ, công chức trong khi thi hành công vụ của mình tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên.

g) Phòng Tài chính – Kế hoạch: Đảm bảo ngân sách nhà nước cấp hàng năm để thực hiện công tác phổ biến giáo dục pháp luật theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước và các văn bản quy phạm pháp luật khác có liên quan.

h) Tòa án nhân dân huyện: Hằng năm xây dựng chỉ tiêu các vụ án xét xử lưu động có liên quan đến thanh thiếu niên và tổ chức thực hiện có hiệu quả.

i) UBND các xã, thị trấn: Nâng cao chất lượng tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật trên hệ thống loa truyền thanh cơ sở; tạo điều kiện cho thanh thiếu niên sử dụng, khai thác Tủ sách pháp luật; chú trọng tổ viên hòa giải cơ sở trong độ tuổi thanh niên, đoàn viên thanh niên, ưu tiên hòa giải đối với các tranh chấp, mâu thuẫn có thanh thiếu niên tham gia.

Chú trọng các biện pháp giúp đỡ thanh thiếu niên vi phạm pháp luật tái hòa nhập tốt với cộng đồng; tổ chức tuyên truyền nếp sống văn hóa gắn với làm theo pháp luật nhằm phòng ngừa, hạn chế vi phạm pháp luật, tái vi phạm pháp luật; làm tốt công tác dân số kế hoạch hóa gia đình, phòng ngừa vi phạm pháp luật trong các gia đình, các cặp vợ chồng ở độ tuổi thanh niên.


Các cơ quan, tổ chức, đơn vị, xã, thị trấn được phân công có trách nhiệm xây dựng Kế hoạch chi tiết và phối hợp với Phòng Tư pháp thực hiện. Trong quá trình tổ chức thực hiện Kế hoạch này, nếu có gì vướng mắc, phát sinh cần kịp thời phản ánh bằng văn bản về UBND huyện (qua Phòng Tư pháp huyện) xem xét quyết định./.







 TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH








          PHÓ CHỦ TỊCH










(Đã ký)
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