 ỦY BAN NHÂN DÂN                 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

HUYỆN TUY PHƯỚC


    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
       




Số: 145/TB - UBND                           Tuy Phước, ngày15  tháng10 năm 2012
THÔNG BÁO

Kết luận của đ/c Trần Hữu Lộc - Phó Chủ tịch UBND huyện tại buổi làm việc xử lý những vấn đề tồn tại về công tác GPMB và tiến độ thi công

 dự án: Đê biển hạ lưu ngăn mặn đập Bạn Dừa tại thị trấn Tuy Phước 

Ngày 11/10/2012, tại phòng họp UBND huyện Tuy Phước, đ/c Trần Hữu Lộc – Phó Chủ tịch UBND huyện đã chủ trì buổi làm việc xử lý những vấn đề tồn tại về công tác GPMB và tiến độ thi công dự án: Đê biển hạ lưu ngăn mặn đập Bạn Dừa tại thị trấn Tuy Phước. Tham dự buổi làm việc có lãnh đạo các phòng, ban huyện: Trung tâm phát triển quỹ đất, Tài chính – Kế hoạch, Ban Quản lý dự án, Tài nguyên và Môi trường, Kinh tế và Hạ tầng, Chi cục thuế, Văn phòng HĐND và UBND huyện, Chủ tịch và cán bộ địa chính UBND thị trấn Tuy Phước.
Sau khi nghe đồng chí Nguyễn Văn Thái – Giám đốc Trung tâm phát triển quỹ đất huyện thông qua báo cáo những vấn đề tồn tại trong công tác bồi thường GPMB; ý kiến tham gia của lãnh đạo các phòng, ban huyện, UBND thị trấn Tuy Phước. Về vấn đề này, đ/c Trần Hữu Lộc – Phó Chủ tịch UBND huyện ý kiến kết luận như sau:

1. Giám đốc Trung tâm phát triển quỹ đất:


+ Đối với 08 hộ dân tại đầu cầu Trường úc: Khẩn trương phối hợp với Giám đốc Ban Quản lý dự án, Trưởng phòng Tài nguyên và Môi trường và Chủ tịch UBND thị trấn Tuy Phước soát xét lại toàn bộ các quy định của nhà nước về chính sách bồi thường, giải tỏa trắng, nếu thuộc thẩm quyền của huyện đề xuất phương án xử lý; nếu vượt quá thẩm quyền của huyện thì tham mưu, đề xuất UBND huyện kiến nghị cấp có thẩm quyền xem xét, giải quyết, thực hiện theo đúng qui định của pháp luật. Thời gian hoàn thành chậm nhất trước ngày 25/10/2011, báo cáo cho Chủ tịch UBND huyện biết, để có hướng xử lý;

+ Thu tiền sử dụng đất tái định cư theo đơn giá đất ở được bồi thường (kể cả các hộ có đất vườn không được công nhận đất ở và các hộ có diện tích đất tái định cư cao hơn diện tích đất bị thu hồi. Tiền bồi thường, hỗ trợ về đất được trừ vào tiền sử dụng đất tái định cư được giao

+ Trường hợp những hộ chưa đủ khả năng nộp tiền sử dụng đất thì cho ghi nợ tiền sử dụng đất và thanh toán nợ trong 5 năm.


+ Về kinh phí bồi thường, hỗ trợ và chi phí thực hiện công tác GPMB: UBND thị trấn Tuy Phước chuyển tiền vào Tài khoản của Trung tâm phát triển quỹ đất huyện. Trung tâm phát triển quỹ đất có trách nhiệm quyết toán và chi trả theo đúng quy định.

 2. Giám đốc Ban Quản lý dự án đầu tư và xây dựng:

 
+ Phối hợp với Thường trực Hội đồng GPMB, Trưởng phòng Tài nguyên và Môi trường và Chủ tịch UBND thị trấn Tuy Phước tập trung xử lý những vấn đề tồn tại và đề xuất phương án triển khai thi công đoạn nào trước, đoạn nào sau; đồng thời đôn đốc đơn vị thi công xúc tiến tiếp tục thi công ngay, đẩy nhanh tiến độ dự án;

3. Trưởng phòng Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện:

Phối hợp với Giám đốc Ban Quản lý dự án tổ chức kiểm tra, rà soát lại về đối tượng, diện tích, số thửa… và các thủ tục cần thiết khác theo bảng kê chi tiết trên cơ sở Tờ trình của UBND TT Tuy Phước, tham mưu UBND huyện Quyết định thu hồi đất theo đúng qui định của pháp luật. Thời gian hoàn thành chậm nhất 20/10/2011.

4. Chủ tịch UBND thị trấn Tuy Phước:

+ Phối hợp với Ban QLNS&VSMT và Điện lực Tuy Phước để cung cấp nước và kéo điện cho các hộ tại khu tái định cư.

+ UBND thị trấn Tuy Phước có trách nhiệm phối hợp với Trung tâm phát triển quỹ đất huyện và Ban Quản lý dự án đầu tư và xây dựng huyện chi trả số tiền bồi thường, hỗ trợ cho chủ hộ bị ảnh hưởng.

+Về kinh phí bồi thường, hỗ trợ và chi phí thực hiện công tác GPMB: UBND thị trấn Tuy Phước chuyển tiền vào Tài khoản của Trung tâm phát triển quỹ đất huyện. Trung tâm phát triển quỹ đất có trách nhiệm quyết toán và chi trả theo đúng quy định.
Yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan liên quan của huyện và Chủ tịch UBND thị trấn Tuy Phước nghiêm túc triển khai thực hiện, thường xuyên báo cáo kết quả thực hiện cho Chủ tịch UBND huyện theo dõi, chỉ đạo ./.
Nơi nhận:
                                                                 TL. CHỦ TỊCH
- LĐ. UBND huyện;                                                   KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
- Các thành phần dự họp;                                                PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
- LĐVP, CVVP (K1);                                                                       

- Lưu: VT.                                                                                 

                                                                         Nguyễn Thanh Tùng
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