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THÔNG BÁO 

Ý kiến kết luận của Chủ tịch UBND huyện tại buổi làm việc với

lãnh đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường và cho ý kiến giải quyết các vấn đề

trên lĩnh vực đất đai còn tồn đọng kéo dài

Ngày 30/10/2012, tại Phòng họp UBND huyện, đ/c Chủ tịch UBND huyện đã chủ trì lãnh đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường và cho ý kiến giải quyết các vấn đề trên lĩnh vực ngành tham mưu còn tồn đọng kéo dài.
Tham dự buổi họp có lãnh đạo: Trưởng, Phó Trưởng phòng Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện, lãnh đạo Văn phòng HĐND&UBND huyện.
Sau khi nghe lãnh đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện báo cáo những tồn tại, vướng mắc trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch UBND huyện; ý kiến tham gia của các thành viên tham dự, đ/c Chủ tịch UBND huyện có ý kiến kết luận như sau:

Thời gian qua, một số nhiệm vụ trọng tâm đã được Trưởng phòng Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện tập trung triển khai thực hiện, giúp lãnh đạo UBND huyện trong công tác chỉ đạo, điều hành trong năm 2012. Trong đó, lĩnh vực giải quyết khiếu nại, tố cáo đã được tập trung; công tác thực hiện Dự án VLAP đến nay đã ký được 106.425GCN QSDĐ/107.867 GCN QSDĐ do đơn vị chuyển đến và lồng ghép có hiệu quả việc thực hiện Quyết định số 15/2008/QĐ-UBND ngày 18/3/2008 của UBND tỉnh (gọi tắt là Quyết định số 15); đối với việc thực hiện theo Nghị định số 42/2012/NĐ-CP của Chính phủ, đã chủ động tham mưu, đề xuất cho lãnh đạo UBND huyện, tạo được quỹ đất cho các địa phương để chuẩn bị các điều kiện đấu giá tạo nguồn thu để đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng của các địa phương.

Tuy nhiên, bên cạnh đó vẫn còn có những công việc tồn tại cần tập trung tổ chức triển khai, thực hiện trong thời gian đến:

Giao Trưởng phòng Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện:

1. Lĩnh vực giao đất, cho thuê đất, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất:

- Tham mưu văn bản trình UBND huyện thành lập Tổ công tác, do 01 đồng chí lãnh đạo UBND huyện làm Tổ trưởng và Trưởng phòng Phòng TN&MT làm Tổ phó thường trực (gồm các ngành: TN&MT, Tài chính – Kế hoạch, Thanh tra, Nông nghiệp và PTNT, Chi cục Thuế và lãnh đạo UBND các địa phương có liên quan), tiến hành kiểm tra toàn bộ đối với diện tích đất mặt nước của từng xã, đặc biệt lưu ý diện tích nằm trong phạm vi dòng chảy, diện tích 5% do xã quản lý, diện tích đấu giá, đấu thầu, diện tích của các tổ chức kinh tế đang sử dụng đất mặt nước nuôi trồng thủy sản trên địa bàn huyện, kể cả diện tích do các đơn vị quân đội đang sử dụng, tổng hợp báo cáo UBND huyện để có biện pháp chỉ đạo xử lý.
- Rà soát lại việc cho thuê đất, chuyển mục đích sử dụng đất, thực hiện nghĩa vụ tài chính về đất đối với tất cả các tổ chức, cá nhân đang thuê đất trên địa bàn huyện, kể cả những trường hợp trong và ngoài cụm Công nghiệp Phước An. Tổng hợp, báo cáo đề xuất cụ thể phương án cho UBND huyện theo dõi, chỉ đạo.
- Trên cở sở Dự án VLAP, giải quyết những trường hợp theo Quyết định số 15 và văn bản hướng dẫn, xác định đây là một trong những nhiệm vụ thực hiện của địa phương tiến hành rà soát, tổng hợp xây dựng báo cáo thực hiện Quyết định số 15 gắn với việc thực hiện Dự án VLAP, tham mưu cho UBND huyện tổ chức Hội nghị, đánh giá việc thực hiện Quyết định số 15 gắn với Dự án VLAP.
- Tiếp tục chỉ đạo, kiểm tra, phối hợp chuyển hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất nông nghiệp theo Dự án VLAP đã được nghiệm thu, bàn giao theo quy định cho các địa phương; phối hợp với Chủ tịch UBND các xã, thị trấn tổ chức giao GCN QSDĐ nông nghiệp cho nhân dân; đồng thời tăng cường theo dõi, giám sát chặt chẽ việc giao GCN QSDĐ nông nghiệp và thu hồi các giấy tờ gốc để lưu hồ sơ, tránh thất thoát, mất hồ sơ. 
2. Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo liên quan đến đất đai, tài nguyên môi trường, khoáng sản:
- Chủ trì, phối hợp với Trưởng phòng Phòng Tài chính – Kế hoạch, Chi cục Trưởng Chi cục Thuế huyện và Thủ trưởng các cơ quan có liên quan, rà soát lại toàn bộ danh sách các tổ chức, cá nhân khai thác khoáng sản trên địa bàn huyện, về nghĩa vụ tài chính đóng góp xây dựng cơ sở hạ tầng của địa phương và tổng hợp, báo cáo đề xuất cụ thể phương án cho UBND huyện để xem xét, chỉ đạo.
- Rà soát lại toàn bộ những trường hợp khiếu nại, tố cáo còn tồn đọng tham mưu cho UBND huyện giải quyết đúng luật định, nhất là đối với những vấn đề nổi cộm, kéo dài đã có chỉ đạo của Chủ tịch UBND huyện chỉ đạo giải quyết như: Việc thực hiện Thông báo số 39/TB-UBND ngày 30/3/2009 của UBND tỉnh; khu tập thể 20 gian phía sau chợ Bồ Đề; vụ ông Lê Đức Pha ở Phước Nghĩa; vụ ông Đặng Quốc Bảo ở Phước Hưng; vụ khiếu nại, tố cáo của bà Huỳnh Thị Thu Sương – tham mưu UBND huyện báo cáo UBND tỉnh; việc thu hồi đất của các Dự án trên địa bàn huyện và các vụ việc phát sinh khác v.v.
- Thường xuyên đôn đốc, hướng dẫn UBND các xã, thị trấn khẩn trương tập trung giải quyết dứt điểm những vụ việc khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ảnh … đã được UBND huyện chỉ đạo, giải quyết theo thẩm quyền, tổng hợp, báo cáo đề xuất cho Chủ tịch UBND huyện theo dõi, chỉ đạo.
Trên đây là ý kiến chỉ đạo của đ/c Chủ tịch UBND huyện, yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành có liên quan của huyện nghiêm túc thực hiện./.
Nơi nhận:







TL. CHỦ TỊCH 
- TT: HU, HĐND huyện: (b/cáo)



KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
 
- Chủ tịch và các PCT UBND huyện;



PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
 

- Phòng TN&MT huyện; (t/hiện)
- Phòng TC-KH, Chi cục Thuế huyện; (p/hợp, t/hiện)

- BQL DAĐT&XD, TT PTQĐ huyện; (p/hợp, t/hiện)



(Đã ký)
- Thanh tra huyện; (p/hợp, t/hiện)

- Lãnh đạo VP; CVVP; (t/dõi)








- Lưu VT.
    (T 21 b)         
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